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Vážení spoluobčané.

Jak píše paní místostarostka v jiné čás-
ti listů, postihla naši obec povodeň. 
Rychlá, nečekaná, bez varování. Mož-
ná si řekneme, že v porovnání s jinými 
místy naší republiky nevýznamná, ale 
pro obyvatele některých domů podél 
potoka určitě znamenala hodně zlé 
chvilky. Ještě že jsme schopni si navzá-
jem pomoci. Kromě díků všem, kte-
ří přišli a pomáhali, bych chtěl ocenit 
a poděkovat především naší paní mís-

tostarostce, která vlastně práce okolo povodně organizovala a zajišťovala. Já jsem musel být ve svém 
zaměstnání a řešit povodeň v Českém Brodě a okolí, takže jsem mohl maximálně poradit po telefo-
nu. 
 Příroda nám opět ukázala, že jí neporučíme a měli bychom ji brát naprosto vážně. Bydlíme prostě 
podél potoka a nemůžeme se uklidňovat tím, že „tady se přeci nikdy nic nestalo...“. Poučeni povodní 
z neděle 2. června jsme se na druhou vlnu, kterou nám meteorologové avizovali s předstihem, při-
pravovali. Ustanovili jsme povodňové hlídky, které celou noc na pondělí 24. června a celé pondělí 
a úterý sledovaly hladinu Polepky, obyvatele domů podél potoka jsme varovali před další možnou 
přívalovou vlnou, byli jsme v kontaktu se starosty obcí proti proudu Polepky... A hlavně jsme s oba-
vami sledovali oblohu a předpověď počasí. Prozatím si můžeme říci, že máme vyhráno. Druhá vlna 
nepřišla.  

 Z jiného soudku: Do všech domácností jsme rozdali anketní lístky s otázkou, zda chcete mít 
nádobu na bioodpad a v jaké frekvenci ji chcete vyvážet. Ke konci června bylo přihlášených zhru-
ba 35 domácností, což je necelá sedmina. Sice jsme potřebovali, aby se případní zájemci přihlásili 
do 26. 6., abychom mohli službu spustit od července. Vzhledem k poměrně krátké době na roz-

    Slovo starosty



▶ Příští zasedání obecního zastupitelstva se uskuteční v pondělí 2. září 2013. 

▶ Úřední hodiny během prázdnin budou zachovány.

▶ Dodržujme nedělní klid a nerušme si ho například sekáním trávy a nadměrným hlukem. 

▶ Uzavírka hlavní silnice z důvodu opravy mostu byla odložena a není stále stanoven termín.

Jednou větou ....

    Informace Obecního úřadu
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myšlenou prodlužujeme tuto lhůtu do poloviny července. Máte-li tedy ještě někdo zájem o svoz 
bioodpadu, vyplňte lístek a doručte ho na obecní úřad (případně pošlete e-mail). Po 15. červenci 
přihlášky sečteme, a pokud jich nebude alespoň 110, AVE zřejmě službu nezavede.

 Za chvíli budou prázdniny a dovolené. Budeme na různě dlouhý čas opouštět své domovy 
a ty by mohly lákat různé nenechavce k návštěvě. Určitě se se svými sousedy domluvíte, aby vám 
vybírali schránky, občas zkontrolovali okna a dveře, třeba vám i večer rozsvítí, aby dům vypadal 
jako stále obývaný. Stejně tak bude dobře, když si budeme všímat cizích lidí pohybujících se po 
naší obci a třeba se jich i zeptáme, co hledají. I takováto ostražitost je někdy odradí od nekalostí.  
A pokud zavoláte na Policii ČR, že se v Polepech potloukají nějací divní lidé, určitě se na ně při-
jedou policisté podívat. Prostě si pojďme naši vesnici ohlídat, abychom nedali zlodějíčkům šanci 
si nás „najít“. 
 Pokud si někdo říká, proč tak zbytečně straším, tak věřte, že až tak nemístné mé varování není. 
Tento měsíc měli jedni naši sousedé nevítanou návštěvu, „naštěstí“ jen v garáži, takže škoda není 
až tak velká. 

 I přes předchozí varování vám všem přeji příjemné prožití léta, co nejméně stresujících rozma-
rů počasí a co nejvíce nezapomenutelných zážitků. A samozřejmě pevné dobré zdraví.

                                                                                       Váš starosta Rostislav Vodička

   Informace z knihovny
     Výpůjční dny knihovny o prázdninách:      3. července 2013
           17. července 
           31. července

             7. srpna
           21. srpna Radka Chroustová
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V červenci a v srpnu slaví

  Blahopřejeme našim spoluobčanům     

paní   Anna  SKOKANOVÁ      89. narozeniny
paní   Eva  VARHÁNKOVÁ        82. narozeniny
pan Břetislav  PAZDERA      70. narozeniny
pan  Václav  CIVÍN       70. narozeniny

Přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a pohody 
do dalších let.

   PODĚKOVÁNÍ

    Dne 21. dubna 2013 jsme se zúčastnili nedělní procházky do lužního lesa ve Velkém Oseku.
Vycházka se velice vydařila. Byla zajímavá, naučná a hlavně přesně načasovaná, takže vše
 kvetlo a krásně vonělo. Navíc bylo překrásné počasí, takže nádhera. 
    Jelikož jsme se při zpáteční cestě na nádraží rychle rozběhli, nestačili jsme organizátorům ani 
poděkovat. Chtěli bychom tak učinit tímto způsobem. Paní Čábelové za přípravu a zorganizo-
vání celé akce a panu Ing. Vojáčkovi za profesionální informace a ochotu odpovídat na otázky 
během celé procházky. A že jich bylo opravdu hodně. 
                                            manželé Nebesařovi

   Polepské posvícení
Tradiční polepské posvícení vychází letos podle kalendáře na sobotu 14. září 2013. 
Oslavíme si ho taneční zábavou ve Vébrově restauraci, k tanci a poslechu bude od 20 hodin hrát 
skupina Trampoty. Tombola, kolotoče a střelnice bude. Na rok 2014 plánujeme na posvícení opět 
větší akci s celodenním programem.



    POVODNĚ

 V neděli 2. června odpoledne zažívali někteří naši 
spoluobčané krušné chvilky. Potok Polepka se po 
dlohotrvajích deštích a po přelití hráze chotouchov-
ského rybníka rozlil mimo své hluboké koryto. Voda 
se valila přes lávky a nenechala se zastavit ani pytli s 
pískem. Vnikla do sklepů 12 domů kolem potoka a 
ve dvou domech se dostala až do obytných místnos-
tí do výše 60 cm. Cestou brala vše, větve, klády, psí 
boudu. Pohled na běsníci potok nebyl příjemný. 
 Po opadnutí vody všude zůstalo jen mazlavé zapá-
chající bláto. Škody byly napáchané na soukromém i 
obecním majetku. V inkriminované době po výzvě 
rozhlasem přišlo asi 35 spoluobčanů na pomoc. 
 Plnily a rozvážely se pytle s pískem, stavěly se 
bariéry. Někteří se snažili zachytit klacky a dřevo 
ucpávající  průtok pod mostem a lávkami. Pomoc 
poskytl HZS ze Starého Kolína s velitelem p. Ber-
nardem. Autodoprava Jiří Honz z Kolína a auto-
doprava Zdeněk Kerbl z Červených Peček zapůjčili 
těžkou techniku. Na krátkodobé evakuaci občanů 
zasažených nemovitostí se podílela i Policie ČR. Bě-
hem následujícího dne byla obcí Polepy poskytnuta 
postiženým majitelům domků materiální podpora 
v podobě desinfekčních prostředků a úklidových 
pomůcek. U nejvíce zasažených objektů byly přista-
veny kontejnery. Majitelé dvou nejvíce zasažených 
domků dostali i finanční podporu z rozpočtu obce. 
O dalším víkendu se uskutečnila úklidová brigáda 
na obecních pozemcích a majetku. Byla například 
opravena lávka u dolního splavu, zpevněny břehy 
podle potoka, upravena nová výsadba stromů u cyk-
lostezky pod dolním splavem a další. 
 Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se podí-
leli na záchranných a úklidových akcích. Nemohu 
všechny jmenovitě vypsat, nerada bych někoho opo-
menula. Jsem potěšena, že v této velice nepříjemné 
situaci byla nabízena vzájemná pomoc. Sama jsem 
se snažila tuto nečekanou pohromu řešit jak jsem 
nejlépe mohla.
 Doufám, že podle tvrzení starousedlíků se roz-
vodnění Polepky koná jednou za 55 let. Snad jsme 
si to už vybrali. Ještě jednou všem pomáhajícím 
upřímný dík. 
       Místostarostka obce Polepy Evženie Mačková

 (fota si můžete prohlédnout na www.rajcepolepy.net)

   Polepka se umí rozvodnit
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    Kulturní akce

Mše se bude konat v pátek 5. července od 10 hodin. Mši bude sloužit pan farář Josef Nerad. 

   Mše svatá v kapličce Cyrila a Metoděje

Snad i letošní výlet do Telče, 
jednoho z nejkrásnějších měst, 
se vydařil. Ze zdravotních důvodů 
jsem se nemohla účastnit, ale ze 
zaslaných ohlasů tuto informaci jen 
potvrzuji. Počasí přálo, naplánovaný 
program byl splněn a většina 
účastníků se vracela domů s dobrou 
náladou. Za příjemné prožití výletu 
patří poděkování Terezce Mačkové 
a Marušce Čábelové, které měly vše 
na povel. Za hudební produkci děkuji 
panu Vlkovi z Červených Peček. 

   Výlet do města TELČE

Možná, že už jste zaslechli drobné mečení koz. 
Ano, máme tři malá obecní kůzlata. 
Jsou ochočená a přítulná. Kozičky a jeden kozlík 
mají vybudovaný výběh na zahradě Vébrovy hospody. 
Pokud je chcete vidět, zapůjčte si klíč u starosty
nebo místostarostky. 
A pokud ve vaší domácnosti zůstanou tvrdé usušené 
rohlíky či housky, vezměte je s sebou. Kozy si na nich 
určitě pochutnají. Ovšem nic nesmí být plesnivé.

Částečně o ně budou pečovat „kluci ze Zvonečku“ 
a už jim dali jména: Sára, Bára a Šimon.

Do budoucna plánujeme i další domácí vesnická 
zvířata, vždyť na ves patří. 

   Co je nového v naší vesnici

A kam se pojedeme příště podívat? Co navštívit západočeské lázně např. Františkovi nebo Ma-
riánské lázně? Vždyť jsme už zdatní cestovatelé. Pokud budete mít někdo jinýh návrh, tak dejte 
vědět. 

Přeji všem moc krásné letní měsíce, dětem ty nejhezčí prázdniny a v září na viděnou na dalších 
polepských akcích. 
                     Evža Mačková



str. 6 | červen 2013

    Sportovní akce

V neděli 23. června vyjelo od kapličky 7 polepských a 2 kolínští cyklisté směrem na Kutnou Horu. 
Trasa vedla přes Nebovidy a Libenice a cílem letošního kolovětrání byla nově otevřená rozhledna 
na Kaňku. Z rozhledny byl nádherný výhled a po občerstvení jsme pokračovali okolo Kutné Hory 
na Miskovice a rozhlednu na Vysoké. Po prohlídce okolí rozhledny jsme se přes Suchdol, Ratboř 
a Pašinku vrátili zpět do Polep. Ujeli jsme asi 32 km a akce proběhla ve sportovním duchu. 
                        
               Za zúčastněné cyklisty Josef Švarc 

   KOLOVĚTRÁNÍ

Z důvodu nepříznivého počasí se oslava dne dětí neuskutečnila. 
Ale nepřijdeme o ni. Bude spojena se vstupem do nového školního roku 

a uskuteční se v sobotu 7. září od 14 hodin. 

Od rybníka povede zajímavá trasa Polepským údolím, 
kde se budou plnit různé úkoly. Soutěžit můžou s vámi i rodiče. 

Čekají na vás moc pěkné ceny,  určitě přijďte. Nakonec si opečeme vuřty. 

Na této akci se bude podílet kulturní komise obce Polepy 
a OS Přátelé Polepského údolí. 
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   Střípky z polepské historie

Syrsko-chetitská soška vozatajky z Kouřimi

Literatura: 
Bouzek, Jan. (2005).  Pravěk českých zemí v evropském kontextu. Praha: Triton.
Dvořák, F. (1936). Pravěk Kolínska. Kolín: J. L. Bayer.
                   
                   Martin Mejzr     

 …Na nálezech z únětického pohřebiště na 
území dnešní obce Polepy jsme se snažili sle-
dovat život lidí únětické kultury starší doby 
bronzové, která zaujímá zhruba období 2200 – 
1600 před naším letopočtem. Pohřebiště bylo 
prozkoumáno červenopečckým lékařem a nadšeným amatérským archeologem, Mudr. Františkem 
Dvořákem, v polovině dvacátých let minulého století (přesněji r. 1925). Rozsah, množství nálezů, 
a ucelenost celého pohřebního areálu (dnešním výrazem: „hřbitova“) byla v době objevu ojedinělá 
a unikátní, a to především díky tomu, že tehdejší lidé zde pohřbívali snad několik stovek let. Do hrobů 
svých blízkých přidávali nejrůznější užitkové i okrasné předměty, čímž si lze udělat obrázek i o jejich 
každodenním, „pozemském“ životě“ – nejen „záhrobním“. Toho si koneckonců byl vědom i samotný 
Dr. Dvořák: „Poučení, které nám dává studium polepské-ho materiálu, jest pak tím důležitější, že jest 
získáno z jednoho rozsáhlého pohřebiště, kde jsou momenty lokální naprosto jednotné a kde byli po 
dlouhou dobu pochovávani příslušníci jednoho a téhož kmene.“ (Dvořák, 1936, s. 42). Svět člověka 

ovšem nebyl uzavřen pouze do horizontu místa, kde se po-
hyboval a kde žil, např. osady či vesnice, rovněž (je otázka do 
jak velké míry) byl spojen i s globálnějším světem – světem 
obchodu a směny, kde také jistě vznikají i kulturní kontakty 
a vzájemné ovlivňování představ a názorů o životě, a o světě 
obecně. Střední Čechy, jak již bylo zmíněno, byly křižovat-
kou několika pravěkých obchodních stezek - z nálezů ze sa-
motného polepského pohřebiště je toho důkazem elegantní 
koflík, původem zřejmě z Moravy (viz obr. nahoře).
 S obchodem ovšem mohly proudit i odlišné kulturní 
zvyklosti, hodnoty a představy. To na archeologickém mate-
riálu těžko dokážeme, někdy se ovšem objeví i důkaz, který 
je sice hmotný, ale ve své podstatě nese kulturní symboly, 
které jsou jednoznačně „cizího“ původu – a nezůstaneme 
daleko od Polep, příkladem je nález sošky maloasijské bo-
hyně z Kouřimi (viz obr. vlevo). Jan Bouzek (2005) v tomto 
smyslu dokonce mluví o tom, že „civilizace středoevropských 
kultur rané doby bronzové (včetně únětické kultury) je vzdá-

lenou reflexí kultur střední doby bronzové v egejské oblasti a Anatólii. Je pravda, že i v prostředí únětic-
ké kultury některé artefakty (např. hliněné imitace bronzových egejských nádob či nález sošky syrsko-
-anatolské bohyně v Kouřimi) určité vazby na mediteránní oblast naznačují…“ Do jaké míry byl tedy 
tehdejší pravěký svět „globalizovaný“ je skutečně otázkou. Bylo by rozhodně zajímavé vidět i zdejší 
únětickou kulturu jako vzdáleného příbuzného (a trochu i potomka) středomořských civilizací (Egyp-
ta, Egejské oblasti) a to i v souvislosti s tehdejší dobou, která „bude“ mít později základ v biblických 
vyprávěních či řeckých mýtech…    (konec)



     Polepský fotbal  -  zprávy z fotbalu

Tým A - I. A třída, skupina B
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   Jíloviště 30 20 5 5 75 : 23 65 20
   2.   Polepy 30 18 4 8 78 : 47 58 13
   3.   Sázava 30 16 9 5 78 : 41 57 12
   4.   Mnich. Hradiště 30 16 8 6 77 : 46 56 11
   5.   Velim 30 13 7 10 51 : 49 46 1
   6 .   Benešov B 30 11 11 8 44 : 41 44 -1
   7.   Radim 30 12 6 12 55 : 49 42 -3
   8.   Luštenice 30 10 11 9 40 : 42 41 -4
   9.   Hradištko 30 12 4 14 52 : 60 40 -5
 10.   Zeleneč 30 11 4 15 43 : 66 37 -8
 11.   Červené Pečky 30 9 6 15 34 : 47 33 -12
 12.   Zásmuky 30 10 3 17 45 : 67 33 -12
 13.   Týnec 30 9 5 16 48 : 69 32 -13
 14.   Bělá 30 8 6 16 54 : 77 30 -15
 15.   Říčany 30 7 8 15 41 : 69 29 -16
 16.   Bakov 30 4 11 15 39 : 61 23 -22

Nakonec jsme se díky zlepšeným výsledkům v závěru soutěže posunuli na druhé místo tabulky. 
Závěr soutěže byl napínavý i pro Červené Pečky, které po předchozích zaváháních uhájili svou 
účast pro příští sezónu až v posledním kole, když doma přehrály Zásmuky. 

Žáci - okresní přebor
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   Červené Pečky 20 19 0 1 173 : 31 57 24
   2.   FS Velký Osek 20 17 1 2 150 : 25 52 22
   3.   Volárna 20 13 0 7 101 : 64 39 9
   4.   Štítarský SK 20 10 2 8 73 : 49 32 2
   5.   Ovčáry 20 10 2 8 76 : 61 32 2
   6 .   Polepy 20 9 1 10 94 : 78 28 1
   7.   Konárovice 20 6 2 12 62 : 77 20 -10
   8.   Žiželice n/C 20 5 4 11 39 : 103 19 -11
   9.   Radovesnice II 20 4 3 13 20 : 115 15 -15
 10.   Krakovany 20 3 4 13 47 : 135 13 -17
 11.   Týnec n/L 20 3 3 14 38 : 135 12 -18

Žáci se na konci sezóny umístili v polovině tabulky. Bohužel tabulka na oficiálních stránkách fotbalo-
vé asociace stále neobsahuje úplný přehled zápasů, proto jsem použil tabulku ze stránek www.kfis.cz,
která je úplná. Hezké prázdniny přejeme nejen našim malým fotbalistům, ale i všem ostatním.
              Olda Chroust
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